

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/statya/127504>

**Тип работы:** Статья

**Предмет:** Бухгалтерский учет, анализ и аудит

-

О. Петрова

Красноярский государственный университет

## ВЛИЯНИЕ САНКЦИЙ НА ЭКОНОМИКУ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Аннотация: На сегодняшний день в системе международных отношений происходят различные изменения, связанные в том числе с практикой применения экономических санкций. Они затрагивают не только экономику, но и политическую, социальную и культурную сферы, вызывая больше противоречий, чем положительных результатов. В данной работе будут проанализированы особенности влияния санкций на экономическое развитие Красноярского края.

Ключевые слова: экономические санкции, Красноярский край, влияние на экономику, инвестиции, уровень жизни.

## IMPACT OF SANCTIONS ON THE ECONOMY OF THE KRASNODAR TERRITORY

Abstract: Today, the system of international relations is undergoing various changes, including the practice of applying economic sanctions. They affect not only the economy, but also the political, social and cultural spheres, causing more controversy than positive results. This paper will analyze the impact of sanctions on the economic development of the Krasnoyarsk territory.

Keywords: economic sanctions, Krasnoyarsk territory, impact on the economy, investment, standard of living.

С 2014 г. экономика России и Краснодарского края в частности находится под экономическими и политическими санкциями. В ответ на санкции Европы и США в августе 2014 года глава государства подписал указ, которым запретил импортировать в страну целый ряд сельхозпродуктов, сырья и продовольствия. Эмбарго коснулось США, Европейского Союза, Канады, Австралии и Норвегии. Мясо, колбасы, рыба и морепродукты, овощи, фрукты и молочная продукция перестали поступать из стран, которые ввели против России санкции по политическим мотивам. Естественно, что в ответ и со стороны России последовали контрмеры – так называемые антисанкции, которые неоднократно продлевались и действуют до настоящего времени [5].

В Краснодарском крае в связи с благоприятными героическими условиями сильно развит аграрно-промышленный комплекс. Независимые эксперты введенное Россией эмбарго оценивают неоднозначно, однако подавляющее большинство солидарно в одном – санкции благотворно сказываются на развитии АПК в регионе. Более того, благодаря импортозамещению в сельскохозяйственной отрасли края открылись новые направления, появления которых ожидали долгие годы. Этот факт подтверждают и статистические данные. В 2015 г. на территории Краснодарского края было реализовано 22 крупных проекта на общую сумму 34,2 млрд. руб., в результате которых создано 3538 новых рабочих мест. Данная политика была продолжена и в 2016 г. наращивая темпы роста в результате было реализовано 39 крупных проектов на общую сумму 16,6 млрд. руб., в результате которых создано 1818 новых рабочих мест. В 2017 г. реализовано 42 крупных проекта на общую сумму 16,6 млрд. руб., в результате которых создано 889 новых рабочих мест. В настоящее время в агропромышленном комплексе Краснодарского края реализуется более 200 инвестиционных проектов.

За эти годы прорыв произошел практически везде, причем как количественный, так и качественный. Значительно выросли и продолжают расти площади молодых садов, виноградников. В овощеводстве неплохой рост – в производстве томатов, к примеру, он составил 25%. К 2024 г. планируется довести ежегодное производство кубанских овощей до 900 тысяч тонн. В перерабатывающей отрасли также есть серьезные изменения. Успешно развиваются сахарное, масложировое, хлебобулочное, мукомольно-

крупяное производства. В итоге, данные показатели свидетельствуют о том, что санкции стали толчком для развития АПК в регионе начиная с момента их введения и до настоящего времени по средствам реализации различных инвестиционных проектов.

Но не только АПК активно развивается в условиях санкций в регионе, но и промышленность. В частности, Краснодарский край в 2017 г. получил из федерального бюджета 1,3 млрд. руб. по различным программам развития промышленности, что в пять раз больше, чем годом ранее [2]. Импульс для развития промпроизводства дала экономическая и политическая ситуация последних лет. Причем инвесторы вкладывают средства не только в новые площадки, но также развивают уже существующие предприятия и возрождают обанкроченные производства.

Так, по разным программам несколько краевых машиностроительных предприятий суммарно получили почти 500 млн в виде субсидий из федерального бюджета. Еще на 35 млн просубсидировано предприятие легкой промышленности «Брис-Босфор», которое выпускает обувь. Кроме того, кубанские компании получают льготное финансирование от федерального Фонда развития промышленности.

#### Список литературы

1. В экономику Краснодарского края привлечено свыше 1,4 трлн рублей инвестиций, несмотря на санкции. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://news.rambler.ru/other/42254437/?utm\\_content=news\\_media&utm\\_medium=read\\_more&utm\\_source=copylink](https://news.rambler.ru/other/42254437/?utm_content=news_media&utm_medium=read_more&utm_source=copylink).
2. Замгубернатора: промышленники Кубани использовали санкции для развития. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://tass.ru/novosti-partnerov/4797294>.
3. Край в цифрах и фактах. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://krskinvest.ru/pages/kraj-v-cifra>.
4. Официальный сайт Росстата. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://krsdstat.gks.ru/standards\\_of\\_life\\_kk](https://krsdstat.gks.ru/standards_of_life_kk).
5. Пользу или вред принесли кубанской экономике санкции и антисанкции. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://kubnews-ru.turbopages.org/kubnews.ru/s/ekonomika/2018/10/15/polzu-ili-vred-prinesli-kubanskoj-ekonomike-sanktsii-i-antisanktsii/>.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/statya/127504>